14.02.2019.
Уважаемое Правительство (название страны)! 
Прошло уже 3 года. В 2016 году мы были восхищены взносом (название страны) в размере XXX в Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (Глобальный фонд). Мы, подписавшиеся ниже правозащитники, активисты и представители уязвимых групп и сообществ, живущих с или затронутых тремя заболеваниями из стран региона Восточной Европы и Центральной Азии, были безмерно рады взносам и поддержке (название страны) с момента создания Глобального фонда в 2002 году. Эта поддержка позволила сохранить больше 27 миллионов жизней и продолжает содействовать созданию устойчивых систем здравоохранения, продвижению прав человека и гендерного равенства. 
Мы никогда не забудем, как взносы (название страны) стали катализатором выделения внутренних ресурсов в сфере здравоохранения в развивающихся странах, в том числе и в нашем регионе. Постоянная поддержка (название страны), равно как и поддержка других стран-доноров Глобального фонда, свидетельствует о том, что (название страны) по-прежнему небезразлична к борьбе с тремя заболеваниями и стремится улучшить жизнь тех, кто больше всего страдает от них! 
Как же мы можем не любить (название страны) за это?
Сегодня представители сообществ и гражданского общества из более 40 стран мира – как развитых, так и развивающихся – объединяют свои усилия, чтобы выразить (название страны) свою любовь и благодарность за постоянную поддержку и приверженность борьбе с ВИЧ, ТБ и малярией. Наши письма любви и благодарности будут доставлены сегодня в посольства (название страны) во многих странах мира, а в некоторых из них наши коллеги встретятся с представителями (название страны) в посольствах.
В этом году Глобальный фонд объявляет шестой период пополнения средств для финансирования программ на следующие три года – в 2020-2022 годах. В рамках этого периода Глобальный фонд планирует привлечь как минимум 14 млрд дол. США, которые позволят спасти 16 миллионов жизней, вдвое снизить смертность от ВИЧ, ТБ и малярии, а также усилить системы здравоохранения до 2023 года.
Однако мир еще не достиг необходимого прогресса для ликвидации эпидемий ВИЧ, ТБ и малярии. ВИЧ все еще остается основной причиной преждевременной смертности среди женщин в возрасте 15-49 лет в мире. На сегодняшний день 37,6 млн людей живут с ВИЧ, и каждый год приносит еще 1,8 млн новых инфекций. Туберкулез – это инфекционное заболевание, от которого умирает больше всего людей: каждый год в мире фиксируется более 10 млн новых случаев ТБ, при этом, по оценкам, 1,8 млн людей ежегодно умирают от ТБ, более четверти населения нашей планеты являются носителями латентного ТБ и еще больше людей рискуют заразиться и заболеть ТБ. По оценкам, в 2016 году 216 млн. людей заразились малярией, при этом 445 000 людей умерли от этого заболевания, в том числе 285 000 детей в возрасте до пяти лет. Малярия остается одной из основных причин детской смертности – каждые две минуты от этого заболевания умирает ребенок. В регионе Восточной Европы и Центральной Азии программы, поддерживаемые Глобальным фондом, направленные на обеспечение доступа к жизненно важному лечению и профилактике в контексте ВИЧ и ТБ, вносят огромный вклад в борьбу с этими заболеваниями. 
2019 год станет крайне важным для того, чтобы вернуться на правильный путь в нашей борьбе с тремя заболеваниями. В 2015 году мировые лидеры взяли на себя обязательства по достижению Целей устойчивого развития (ЦУР) до 2030 года, обязуясь обеспечить здоровье и благополучие для всех, достичь всеобщего охвата медико-санитарными услугами и построить мир на принципах процветания, равенства и устойчивости. Осталось всего 11 лет – и пора сделать рывок вперед! 
Привлечение как минимум 14 млрд дол. США в рамках шестого периода пополнения средств Глобального фонда позволит всего лишь сохранить текущие программы, но не расширить ответные меры в ответ на три эпидемии. По оценкам технических партнеров, общая сумма финансирования, необходимая для борьбы с ВИЧ, ТБ и малярией, составляет 46 млрд дол. США в год, и, как отмечается в докладе Get Back on Track to End the Epidemics, подготовленном Глобальной сетью адвокатов Глобального фонда (GFAN), по меньшей мере 16,8-18 млрд дол. США должны быть инвестированы в рамках шестого пополнения средств Глобального фонда (на 2020-2022 годы). Это позволит обеспечить минимальное увеличение на 22% доступного финансирования по сравнению с общим объемом взносов, привлеченных в рамках пятого периода пополнения средств на период 2017-2019 годов – 11,9 млрд дол. США. 
Увеличение суммы полученных взносов позволит Глобальному фонду расширять свои эффективные программы и вернуть мир на правильный путь в борьбе с тремя заболеваниями!
А потому мы просим (название страны) показать нам свою любовь, взяв на себя следующие обязательства:
· Мы обращаемся к (название страны) с просьбой показать нам свою любовь, увеличив свой взнос в рамках шестого периода пополнения средств Глобального фонда по сравнению со своим предыдущим взносом в размере (сумма), сделанным в рамках пятого пополнения средств. 
· Мы обращаемся к (название страны) с просьбой стать лидером среди доноров, заранее заявив о своем взносе и призывав другие страны-доноры увеличить суммы своих взносов в рамках шестого периода пополнения средств Глобального фонда. 
· Мы обращаемся к (название страны) с просьбой продемонстрировать свой вклад в достижение ЦУР и усиление систем здравоохранения для того, чтобы достичь здоровья и процветания для всех, обеспечив свою полную поддержку для полного финансирования Глобального фонда, чтобы дать ему возможность усилить меры по борьбе со СПИДом, ТБ и малярией.
· Мы надеемся, что (название страны) будет продолжать поддерживать Глобальный фонд и останется одним из его главных доноров.
Верим, что (название страны) не разобьет наше сердце.
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